



# 菲華各界聯合會熱烈歡迎 菲律賓客家聯誼總會創會領導一行蒞臨交流

菲華各界聯合會訊：2025年7月29日下午，菲律賓客家聯誼總會創會領導一行在候任會長朱文清的率領下蒞臨本會進行友好訪問，受到菲華各界聯合會主席趙啟平及同仁們的熱烈歡迎。雙方就加強僑社團結、弘揚客家文化、促進菲中友好合作等議題展開深入交流。

菲律賓客家聯誼總會候任會長朱文清，創會會長張旺嵩，候任副會長鄧有芬，候任秘書長葉米萊、黃成宏、方蘭瑞、尤梓潼、朱東花，候任監事長吳慶妹、伊良金參加了座談。

本會主席趙啟平首先代表本會對菲律賓客家聯誼總會創會領導一行的到訪表示誠摯歡迎，並對該會的成立致以熱烈祝賀。他表示，客家人素有「堅韌不拔、團結奮進」的精神，在菲律賓華社發展史上扮演著重要角色，無論是商業拓展、慈善公益，還是文化傳承，客家同胞均作出了卓越貢獻。菲律賓客家聯誼總會的成立，不僅將進一步凝聚在菲客屬鄉親的力量，更將為華社注入新的活力，成為推動僑社和諧發展的重要力量。

趙主席強調，菲華各界聯合會自1977年成立以來，始終秉持「團結僑社、服務僑胞、促進菲中友好」的宗旨，與華社各兄弟團體保持密切合作。

未來，本會願與客家聯誼總會加強聯繫，在文化、經貿、青年交流等領域深化合作，共同為僑社繁榮和菲中關係發展貢獻力量。最後，他預祝菲律賓客家聯誼總會首屆就職典禮圓滿成功，並祝願該會會務蒸蒸日上，會基永固。

菲律賓客家聯誼總會候任會長朱文清對本會的熱情接待表示感謝。他表示，客家聯誼總會的成立，旨在團結在菲客屬鄉親，傳承和弘揚客家文化，促進鄉親間的互助合作。此次拜訪菲華各界聯合會，是一次意義非凡的交流，希望未來兩會能攜手共進，在文化活動和經貿合作等領域展開深度合作。他提到，客家文化底蘊深厚，具有獨特魅力，未來可共同舉辦文化活動，促進多元文化交融；同時，在經貿領域，客屬企業家亦可與菲華各界聯合會會員企業優勢互補，開拓商機，實現互利共贏。

菲律賓客家聯誼總會候任秘書長黃成宏隨後介紹了蒞臨成員，並簡要闡述了客家人的源流與發展歷程，強調客家人「四海為家、艱苦奮鬥」的精神特質。

本次座談會由菲華各界聯合會副主席蔡輝煌主持。會後，賓主雙方互贈紀念品併合影留念。此次訪問不僅加深了兩會之間的情誼，也為未來合作奠定了堅實基礎，共同展



望僑社團結髮展的美好前景。出席活動的本會同仁包括：主席趙啟平，副主席蔡輝煌、黃國杰，秘書長蔡扶桑、王思洋，常務委員吳清泉、陳宗豪、尤梓潼、許少鐘，委員黃天駅、陳燕珠，以及青委會常委兼秘書長呂燕來等。

# 家校同心育新苗 薪火相傳啟新程

## ——計順市菲華中學 2025-2026學年開學典禮暨家校 Orientation 活動

計順市菲華中學訊：2025年7月14日至16日，計順市菲華中學五樓大禮堂內暖意融融，為期三天的2025-2026學年開學典禮暨家校Orientation活動在此隆重舉行。這場跨越家校邊界的教育盛會，分別于7月14日面向家長、7月16日面向學生開展，本次活動由Dr. Reian Gonzales博士擔任主持人，全體師生、家長齊聚一堂，在莊嚴的祈禱儀式中開啟新學年的序章，共同回顧學校成長足跡，見證核心精神傳承，為新徵程注入蓬勃動力。

### 家校攜手築基石 校長領航明方向

7月14日的家長專場典禮上，神聖的祈禱儀式後，陳燕妮校長率先致歡迎辭。她全面介紹了學校行政團隊架構，詳細解讀了新學期更新的教育政策與辦學特色，更著重闡釋了計順菲華中學「同舟共濟，以德為本，邁向卓越」的核心理念、育人使命與價值追求。在家長們專注的目光中，校長逐一公佈行政委員會成員名單，為家校共育搭建起清晰的溝通橋樑。

### 學術體系全解析 服務保障暖人心

典禮核心環節的部門介紹環節條理清晰，乾貨滿滿。學術指導板塊中，學前教育部主任Mrs. Charito Sarip率先為家長們勾勒學前教育藍圖；學術副校長Mrs. Liezyl Tamayo聚焦英語教學特色，深入分析英語部課程體系；高中部主任Dr. Alicia Padua與中文部郭巧棉主任相繼登場，分別介紹跨學科支持與中文教學規劃，讓家長們對學校的雙語教育優勢有了直觀認知。

學生服務保障體系的介紹更顯貼心周到。註冊辦公室主任詳解入學註冊流程；學校醫務室護士闡述健康監測與醫療保障措施；圖書館管理員展示館藏資源與閱讀推廣計劃；教導主任明確校園行為規範；指導與評估中心主任介紹心理輔導與學業評估機制。

社團活動協調員、體育協調員與安全負責人則分別從課外活動、體育發展與校園安全角度，展現學校全面育人的決心。

### 學子啟航承使命 雙向奔赴新徵程

7月16日的學生專場典禮上，同樣的儀式流程在青春洋溢的氛圍中煥新呈現。面對朝氣蓬勃的學生群體，各部門負責人結合青少年認知特點，將教育理念轉化為生動具體的成長指引。英語部強調聽說讀寫能力的階梯式培養，中文部則通過文化浸潤案例激發學習興趣，社團與體育部門的介紹更是引發學生們的熱烈反響，現場掌聲不斷。

從家長專場的深度溝通到學生專場的成長賦能，兩場典禮始終貫穿著學校「以德立校、以生為本」的教育初心。

通過系統的部門亮相與政策解讀，不僅讓家校雙方對學校組織結構、教育資源與保障體系有了全面瞭解，更凝聚起「家校社協同育人」的共識。當評估環節圓滿結束時，禮堂內久久迴盪的掌聲，正是對這場凝心聚力的開學盛典最好的肯定，也預示著計順市菲華中學在新學年必將書寫更加精彩的教育篇章。

